

# 你报料我曝光,对教育乱象说“不”

本报“教育曝光台”公开征集线索,遭遇教育陷阱请向我们报料



□半岛记者 王菊

承诺不满意可以随时退课,然而退钱无门;说好的名师授课一对一辅导,却是“挂羊头卖狗肉”;一次交了好几年的学费,培训机构说跑就跑……你是否遭遇过类似的教育陷阱?即日起,本报面向岛城家长们开展线索征集,如果你曾经遭遇过这些教育陷阱,请向我们报料,“教育曝光台”助你维权,对身边的教育乱象说“不”。

## 不合格学校名单曝光

今年春节过后,青岛索斯兰学校传出被取消授权的消息,200名学生紧急转学,“闪”着了不少家长。而近日,李沧区教育局发布李沧区民办学校2018年度办学情况检查结果,公布了7所不合格学校名单,青岛索斯兰学校名列其中。

李沧区发布的检查结果通报显示,

经排查:李沧区共有76所民办学校参与2018年度年检工作,其中学历学校6所,非学历学校70所,7所学校不合格。这7所学校包括:青岛索斯兰学校、私立青岛雅虎外语培训学校、青岛市李沧区少年儿童艺术培训学校、青岛市李沧区天鹅艺术培训学校、私立青岛李沧区爱心艺术培训学校、青岛名扬艺术培训学校、私立青岛圣爱艺术培训学校。

“看了这个新闻心里一惊,之前差点儿给孩子报了其中一所学校。”岛城家长葛女士说,现在家长都很重视孩子的教育,培训班报了一个又一个,但是这些培训班办学质量到底怎么样,师资过不过关,很多人并不清楚。

## 教育乱象屡禁不止

号称辅导老师都是“经验丰富的资深教师”,实则是临时招来的大学生;自家楼房里,开起夫妻店,一边居住一边还招生教画画……每年,执法人员都会查处很多不够资质的培训机构。

“现在有些非法培训机构打起擦边球,以教育咨询的名义办理工商营业执照,却从事教学培训活动。”据青岛市市场监管局工作人员介绍,只要从事教学活动,就必须有教育主管部门颁发的《民办学校办学许可证》。如果缺少这一环节,这些以“教育公司”名义注册的机构就只能按照公司所应该核准的范围进行经营,不能招生上课。如果从事教

育活动就属于超范围经营,教育部门一旦发现存在此类情况,就会责令停办并要求消除影响,退还非法所得。

执法人员在查处非法培训机构过程中,还曾发现这些培训机构最多只提供手写的收据,大多连收据都不予提供,这样就造成了参加培训的学生无法保障自己的权益,一旦出现纠纷,学生或家长要求退费几乎是不可能的。市教育局相关负责人提醒市民,参加教育培训选择民办学校时要查看培训学校的合法办学证件“三证一表”:即教育部门颁发的“民办学校办学许可证”、民政部门颁发的“民办非企业单位法人登记证”、税务部门颁发的“税务登记证”,以及物价部门核准的“收费备案表”。此外经批准办学的民办学校收取学生学费均需为学生出具市地税局通用机打发票。

## “教育曝光台”帮你维权

除了培训机构鱼龙混杂的问题,教育行业还有不少乱象让家长闹心:校园欺凌、有偿家教、违规收费……虽然管理部门已经出台了文件予以规范约束,但是类似现象仍然屡见不鲜。

为了帮助家长和孩子解决在学习、生活中遇到的难题及困惑,顺应广大读者的要求,本报在教育周刊开辟“教育曝光台”栏目,现面向社会广泛征集线索,在孩子学习和培养过程中,您遇到

过哪些不合法不合理的大事小情,可以反映给我们,我们将派出专业记者,联合教育部门,对家长们集中关心并且反馈较多的问题进行跟踪报道和解决。

“教育曝光台”联系方式如下:您可以扫描二维码,关注“半岛教育直通车”微信公众号,在后台留言提供线索;或者发送邮件至281781030@qq.com报料;此外,还可以邮寄信件至市南区南京路110号半岛都市报社11楼教育全媒体中心。

拿起手中的武器,一起监督线上线下的教育维权热点,为我们的孩子拥有更加健康的教育环境出一份力。



半岛教育直通车



# 走过成人门,从此毕业了!

多所学校举行高三毕业典礼,为毕业生送上真挚祝福

□半岛记者 刘金震

高考结束之后,毕业生也将离校。近日,岛城多所高中举行特色的毕业典礼,为毕业生送上最后的祝福,并邀请毕业生家长见证了这一过程。毕业生们坦言,突然就要离开生活了三年的校园,内心的不舍越来越深。

结束了今年高考的征程之后,高三学生即将正式离开校园,青岛十六中为孩子们送祝福,举行2019届高三毕业典礼暨成人仪式,用这种特殊的方式目送大家远航。高三毕业生和恩师们聚在校园,不停地拿着手机记录离别的时光。喜气洋洋的拱形“成人门”也搭起来,由班

主任带领毕业生整齐地走过,这也就意味着,刚刚从高考战场归来的学生们,正式与生活三年的高中校园告别,开启下一段不一样的旅程了。

“一张张照片在大屏幕上呈现,一段段影像讲述了过往的日子。”老师们还特意录制了视频,向高三毕业的孩子们祝福寄语,毕业生人群中不时传来欢呼声。高三的李同学看到熟悉的老师,听到他们的谆谆教诲后告诉记者,感觉自己的鼻子里酸酸的。“以前经常盼着赶快毕业进入大学的校园,但现在真要离开的时候却不舍得了。”

高三毕业生为恩师们准备了鲜花,向每一位陪伴成长的老师表示感谢。还

特意向学校赠送了纪念品,感谢母校三年来的培养。毕业生的家长们也来到现场,见证孩子们正式成人毕业的一刻。李智亮校长说,三年高中生活将孩子们与学校联系在一起,以后也将时刻关注这些毕业生的成长,“十六中永远是你们的家,这个家随时欢迎你们,希望你们常回家看看。”

穿上属于自己的毕业礼服,共同哼唱着一首《启程》的歌,青岛六十八中的高三毕业生们,也从这一刻正式跟校园说再见。刚刚参加完高考的500多名学子,共同参加了这场成人仪式暨毕业典礼,走过成长门、放飞梦想的纸飞机,并在一张张照片、高三教师的祝福视频以

及班主任的期许中,毕业了。毕业生也走上了舞台献花,还一同朗诵了《今天,我们毕业了》。

“我们真的就要离开学校了,到现在还觉得不敢相信,三年的时间实在过得太快。”高三六班的王同学告诉记者,高考前都在为了大学梦埋头苦读,如今到了离别的时候却万般不舍,“学校为我们准备了暖心的毕业典礼,我会把这一刻永远记在心里。”同时毕业的还有新疆班的高三生,他们实际上在学校生活了四年。高三(7)班的约日耶提很激动,她告诉记者,学校就是自己在青岛的家,由于很快就要乘火车返疆,自己要抓住每分每秒,享受在学校的最后这段时光。

# 这就是我的少年时光

初春,明媚的阳光透过窗户拂在桌上,春风刮起窗前的柳枝,柳枝弯弯,将我勾回少年时光。也是初春,我回到了老家的平房,那时我还是个少年,我和弟弟总是盼望着爬到高高的房顶上。

一大早,姥爷将放在地上的梯子缓缓地扶起来,牢牢地架在房檐上,又把梯子狠狠地摇了摇,确保牢靠,这才转过身来,微笑着朝我们招了招手。他那头灰白夹杂的头发,在春风中轻轻浮动,仿佛也在招呼着我们过去。阳光眷恋着他的眉眼,给他饱经沧桑的下巴镀上了一层金色。

姥爷带着我们沿着梯子爬上平台,他一

手拉着一个娃,就像牵着两只未长大的小牛犊。当我登上平台,才发现那一片嫩绿铺满了平台的一隅,粗壮的柳枝早已冒过了平房,那繁密的柳枝轻柔地拂在平台上。

姥爷拾起一条柔软的柳枝,从手边拿起早已准备好的钳子,用力地剪下去,并扭头对我俩说:“站好咧,一不注意跌下去,小屁股都要碎八瓣儿。”姥爷的笑在脸上漾开,就像那金黄的麦浪一层层荡开。

我和弟弟小心翼翼地往里挪了挪,立正站好,目不转睛地盯着姥爷。只见姥爷用双手在那一段瘦长的柳枝上用力一拧,再慢慢地试探着将中心细细的小木杆抽了出来,剩

下一条完整的柳皮。姥爷又用剪刀剪了两根小管,微笑着递给我俩,说:“吹吹看。”

我俩半信半疑地把柳哨贴近唇边,轻轻地吹了一小口气,柳哨竟发出了动听的声音。我瞪大了眼睛,不可思议地扭头看向弟弟,又看向了姥爷,我们全都咧着嘴笑了起来。

柳哨有长有短,参差不齐,音调自然也高低不同。我俩又拉着姥爷剪了好多柳哨,那一天,高低起伏的哨声就没有停过,姥爷和我们的笑声也从未停过。

这就是我的少年时光,姥爷陪伴,平台玩乐,柳枝弯弯,哨声悠扬。

青岛大学附属中学2016级7班 赵瑞桐

<p><b>青岛成达集团诚聘:保安1名;厨师1名</b> 要求: 50岁以下,有相关工作经验2年以上者优先。 公司地址: 崂山区、李沧区 联系电话: 86122108 联系人: 曲女士</p>
<p><b>青岛润丰源物业管理有限公司、</b> 招白班门卫值班人员(小区门岗)四班制(上12休36) 月薪1500,适合退休退养人员, 联系电话88013167、13336393535</p>
<p><b>青岛四铁建筑工程有限公司招聘启事</b> 根据公司发展,我公司需招聘以下岗位: 生产主管1名(有设备工装管理经验); 机械制造和机械维修专业技术2名; 设备维修钳工2名(有大修、维修经验), 工资面议。 地址: 市北区杭州路16号(四方机厂区内) 电话: 18661836229(王先生)</p>
<p><b>聘大姐威海路家庭夜班大姐。</b> 20:30分—6点,隔天上班,照顾卧床男老人; 聘指导老人康复的大姐,8点—17点,每周一休一天,要求有责任心,有耐心,本市退休大姐优先考虑。电话: 18005320819</p>
<p><b>南开大学 兰州大学 对外经贸大学</b> <b>远程教育秋季 招生报名中……</b> 咨询热线: 85650985 88917582</p>